

習近平海南考察 促加快國際旅遊島建設



■ 習近平戴上群眾遞上的斗笠。 新華社



■ 習近平向漁民了解捕魚情況。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平8日至10日在海南考察時強調，海南作為中國最大經濟特區，後發優勢多，發展潛力大，加快建設國際旅遊島是中央的重大決策，要以國際旅遊島建設為總抓手，開出一條跨越式發展路子來，爭創中國特色社會主義實踐範例，譜寫美麗中國海南篇章。

習近平十分關心海南生態文明建設，每到一地都要同當地幹部共商生態環境保護大計。他指出，保護生態環境就是保護生產力，改善生態環境就是發展生產力。他希望海南處理好發展和保護的關係，着力在「增綠」、「護藍」上下

功夫，為全國生態文明建設當個表率，為子孫後代留下可持續發展的「綠色銀行」。

強調落實政策創新業績

習近平9日下午來到亞龍灣蘭德玫瑰風情產業園考察。他對產業園實行「公司+合作社+農戶」模式種植經營玫瑰花、示範帶動農民增收致富的做法表示肯定。他強調，小康不小康，關鍵看老鄉。要把中央制定的強農惠農富農政策貫徹落實好，使熱帶特色農業真正成為優勢產業和海南經濟的一張王牌，不斷開創「三農」工作新局面。

10日上午，習近平來到三亞鳳凰島國

際郵輪港。這是中國第一座可停靠8萬噸郵輪的國際碼頭。習近平視察了海關、邊檢、檢驗檢疫等崗位和出入境辦證窗口，同旅客們親切交談。他指出，海南要加快形成以旅遊業為龍頭、現代服務業為主導的服務業產業體系，把中央支持海南發展旅遊業的政策用足用好。發展高水準旅遊業，要抓硬件，更要抓軟件，特別要提高服務品質、推進精細化管理，以優質服務贏得持久的人氣和效益。

習近平還聽取了海南高速鐵路發展等基礎設施建設方面的情況匯報，要求科學規劃、着眼長遠、精心施工，不斷為國際旅遊島建設創造更有利的條件。

今年預測：人均收入達9千 城鄉收入差距縮至3:1

內地農民恩格爾系數首低40%

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)中國社科院昨天發佈的2013年《農村綠皮書》顯示，去年內地農村居民人均純收入實際增長10.7%，收入增速連續第三年超過城镇居民，農村居民恩格爾系數亦首次降至40%以下。綠皮書預測，2013年農民生人均純收入將達到9,000元，實際增長率能夠達到8%，城鄉居民收入差距縮小到3:1左右。

《農村綠皮書》課題組對內地31個省(自治區、直轄市)7.4萬個農村居民家庭進行抽樣調查，結果發現，2012年內地農村居民純收入增長較快，人均純收入7,917元，比上年增加939元，增長13.5%，剔除價格因素影響，實際增長10.7%。至此，農民收入已實現連續5年8%以上的快速增長，收入增速連續第3年超過城镇居民，城鄉居民收入差距和區域差距繼續縮小，但是農村居民內部差距有所擴大。

工資性收入貢獻大

專家指，農村居民純收入續增，其中工資性收入增長貢獻最大，是農民增收的最主要因素。工資性收入增長較快的原因：一是農民工總人數繼續增長；二是農民工工資水平提高。綠皮書預測，2013年農民生人均純收入將達到9,000元。另外，綠皮書顯示，2012年農村居民食品支出人均2,324元，比2011年增長10.3%。農村居民食品支出佔消費支出的比重即恩格爾系數為39.3%，首次降至40%以下。恩格爾系數(Engel's Coefficient)指食品支出總額佔個人消費支

出總額的比重，是國際上通用的衡量居民生活水平高低的一項重要指標，一般隨居民家庭收入和生活水平的提高而下降，系數越小，代表生活質素越高。

畜禽養殖污染加重

綠皮書還特別指出，2012年，農業環境污染壓力仍在加重，規模化畜禽養殖污染已成為最主要的農業污染源。現代農業發展中的環境問題壓力增加，表現為農業投入品對環境的污染和對農產品質量安全的威脅，以及畜禽養殖業的環境污染。污染源普查動態更新數據表明，2010年全國畜禽養殖業的化學需氧量、氮氣排放量分別達到1,184萬噸、65萬噸，分別佔全國排放總量的45%、25%，分別佔農業源排放量的95%、79%，規模化畜禽養殖污染已經成為最主要的農業污染源。2012年畜禽養殖場污染防治已經列入中國以「六廠(場)一車」(火電廠、鋼鐵廠、水泥廠、造紙廠、城鎮污水處理廠、畜禽養殖場和機動車)為重點的主要污染物減排工作中，得到國家重點減排工程項目和保障措施的支持。



■ 內地農村居民恩格爾系數首次降至40%以下。圖為在田間勞動的四川農民。 資料圖片

去年內地農村居民收入 (人民幣/元)

項目	人均純收入	人均工資性收入	家庭經營性收入	人均財產性收入	轉移性收入
金額	7,917	3,448	3,553	249	687
增幅	10.7%	16.3%	9.7%	9%	21.9%

本報記者王珏 製表

糧產料十連增 漲價9%

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)《農村綠皮書》稱，2013年中國多數農產品仍會繼續增產，糧食總產量或達到6億噸；但農產品和食品價格仍面臨上漲壓力，預計今年農產品生產價格將同比上漲約8%，糧食生產價格料上漲約9%。今年食品消費價格比上年預期上漲7%，其中糧食消費價格上漲8%。

綠皮書認為，儘管面臨氣候等不確定性因素和農業生產資料價格上漲等不利因素，但糧食增產積極因素仍然很多，全年糧食總產量達到6億噸左右的可能性依然很大。2004年到2012年，中國糧食生產實現「九連增」，去年全國糧食總產量達到5.8957億噸。綠皮書的預測表明，今年糧食生產存在實現「十連增」的可能性，但糧食增產難度加大和需求不斷增長之間的矛盾凸顯。

綠皮書指出，國內農產品供求偏緊，進口農產品價格高位波動、成本上升、風險加大，都將加大農產品和食品價格上漲壓力，部分農產品生產和食品消費價格可能會明顯上漲。

劉志軍被起訴 涉濫權受賄巨款



香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京市第二中級法院昨日對外證實，原鐵道部部長、黨組書記劉志軍(見圖)案已經被北京市檢察院第二分院起訴至該院。檢方指控，劉志軍受賄金額特別巨大，濫用職權，情節特別嚴重，應當以受賄罪、濫用職權罪追究劉志軍刑事責任。目前，法院正對案件進行依法審查，將擇日開庭審理。

2011年2月，因涉嫌嚴重違紀，劉志軍被免去鐵道部黨組書記職務。同月，全國人大常委會免去其鐵道

部部長職務。2012年1月7日，中紀委宣佈正在立案調查劉志軍涉嫌違紀案，5月對其作出開除黨籍處分，收繳違紀所得，並將其涉嫌犯罪問題移送司法機關處理。

2012年8月，鐵路系統內部通報了原鐵道部部長劉志軍涉嫌違紀的六大問題。既包括涉嫌收受賄賂等經濟問題，也包括政治問題和個人道德品德問題，其中多項問題與山西女商人丁書苗有關。

為女商人謀30億元項目

據悉，通報中最嚴厲的一項稱，劉志軍為丁書苗謀取中標30億元項目，對中間人在工程投標活動收取

諮詢費知情，對2010年第七屆世界高鐵大會中鐵傳媒廣告有限公司(丁書苗下屬公司)收取鐵路工程單位1,000萬元贊助費知情。

劉志軍的問題還涉及涉嫌收取鐵路局4名幹部賄賂，以及收藏一定數量的現代名人字畫。

此外，2011年7月23日，北京南站開往福州站的D301次動車組列車與前行的杭州站開往福州南站的D3115次動車組列車發生追尾事故，至當月29日已有40人死亡，約200人受傷。2011年12月28日上午，中國國務院常務會議作出了對7·23甬溫線特大鐵路交通事故的處理決定：劉志軍對此事故負主要領導責任，因涉嫌嚴重違紀違法問題，另案一併處理。

孫政才兩江調研 關注「農轉城」就業

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報道)中共中央政治局委員、重慶市委書記孫政才近日調研內陸首個國家級開發開放新區——重慶兩江新區，深入了解兩江新區現代產業發展、基礎設施建設與民生保障等。他強調，兩江新區潛力巨大，要以等不起的緊迫感、慢不得的危機感、坐不住的責任感，解放思想、同心聚力、真抓實幹，堅持改革、開放、創新、實幹，勇當綜合配套改革的排頭兵，加快建成內陸開放高地、技術創新中心與現代產業基地，努力打造現代產業新區。



■ 孫政才促把兩江建成現代產業與現代城市的新區。 本報重慶傳真

孫政才強調，要把中央賦予兩江新區先行先試政策與新區實際緊密結合，抓住制約新區發展的主要矛盾和突出問題，既要學習借鑒浦東、濱海等沿海地區改革開放的經驗，又要順應全球化的

孫政才十分關心新區的民生保障與改善工作，在調研位於龍興工業園的安置房小區時與當地民眾親切交流，仔細了解社區服務和「農轉城」人員安置、就業、生活等情況。

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)國務院總理李克強昨日主持召開國務院常務會議，決定進一步擴大營業稅改徵增值稅試點。實行「營改增」是推進財稅體制改革的「重頭戲」。2012年1月啟動試點以來，產業結構得到優化，稅制得到簡化和規範。會議決定(一)擴大地區試點，自2013年8月1日起，將交通運輸業和部分現代服務業「營改增」試點在全國範圍內推開，適當擴大現代服務業範圍，將廣播影視作品的製作、播映、發行等納入試點。據測算，全部試點地區2013年企業將減輕負擔約1,200億元。(二)擴大行業試點，擇機將鐵路運輸和郵電通信等行業納入「營改增」試點。力爭「十二五」期間全面完成「營改增」改革。通過實行「營改增」，激發企業活力，形成新的增長點，不斷擴大就業，增加居民收入，促進經濟持續健康發展。

「解碼英語」創始人 詐騙千人涉逾億

香港文匯報訊(記者 肖剛、通訊員 馮忠海 蘭州報道)瘋狂集資詐騙上千人、涉案金額足以億元計的「解碼英語」創始人「古一微」日前被警方抓獲。

化名古一微的郭某除解碼英語理論研究及教學法創始人外，還有董事長、理事長、教授、教育家、博物館館長等諸多頭銜。此次與其一同落網的10名主要犯罪嫌疑人目前先後被執行逮捕和刑事拘留。

警方介紹，去年4月，蘭州市公安局城關分局相繼接到群眾舉報，反映甘肅某職業學校負責人郭某等人涉嫌集資詐騙。警方經過半年多的縝密偵查，於今年1月11日成功抓獲了郭某、牟某、董某、張某等10名主要犯罪嫌疑人。3月14日，又抓獲一名在逃的主要犯罪嫌疑人李某。經審訊，郭某等犯罪嫌疑人交代了以高額回報為誘餌非法集資詐騙、金額特別巨大的犯罪事實。

新聞快訊

中泰空間研究中心揭牌

香港文匯報訊(實習記者 王晶晶、通訊員 肖珊 武漢報道)泰國公主瑪哈扎克里·詩琳通前日二度訪問武漢大學，為中泰共建的詩琳通地球空間信息科學國際研究中心新址揭牌。詩琳通公主表示，希望研究中心未來繼續提高預報天氣和自然災害等科技水平，更好地服務和保障民眾的生命和財產安全。



■ 詩琳通在中心機房與學生交流。 本報武漢傳真

菲扣華12漁民料索賠

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，菲律賓海岸警衛隊前日稱，一艘「可疑」中國漁船8日晚在該國西南部的圖巴塔哈群礁地區擱淺，中國漁船被沒收，12名船員因涉嫌「侵漁」被逮捕。美聯社稱，不久前美國掃雷艦擱淺圖巴塔哈群礁，造成巨大破壞，不得不被分拆拖離，菲方向美國開出了150萬美元的索賠。菲律賓海岸警衛隊稱，不排除向中國漁船索賠的可能。

僱員忠誠度降至5年新低

香港文匯報訊(記者 孔愛瓊 上海報道)全球管理諮詢公司益益集團日前集合了全球各行業超過400家公司的500多萬員工的數據庫進行研究。結果顯示51%的中國員工在工作中缺乏敬業度，50%的中國員工感到沒有獲得足夠支持以提升績效，僱員的忠誠度降至5年以來的新低。